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Konstituierende Sitzung des Landesjugendhilfeausschusses 
 
Der Bayerische Landesjugendhilfeausschuss ist am 29. März 2023 zur 
konstituierenden Sitzung für seine 10. Amtsperiode zusammengetreten. Neuer 
bereits aus der 9. Amtsperiode bewährter Vorsitzender des Gremiums ist Dr. 
Christian Lüders, renommierter Jugendhilfeexperte und ehemaliger Abteilungsleiter 
im Deutschen Jugendinstitut (DJI).  
 
„Der Landesjugendhilfeausschuss ist das sozialpolitische Sprachrohr für Kinder und 
Jugendliche“, so der Leiter des Bayerischen Landesjugendamtes (BLJA) im 
Zentrum Bayern Familie und Soziales (ZBFS), Hans Reinfelder, und ergänzt: „Seine 
Arbeit ist die Grundlage für eine gelingende Integration unserer Kinder in das 
gesellschaftliche Leben!“ 
 
„Der Landesjugendhilfeausschuss“, so der frisch gewählte Vorsitzende Dr. Christian 
Lüders, „dient der von öffentlichen und freien Trägern gemeinsam verantworteten 
fachlichen Weiterentwicklung der Kinder- und Jugendhilfe in Bayern. Angesichts der 
vielfältigen Herausforderungen, wie z. B. dem Fachkräftemangel, denen sich die 
Kinder- und Jugendhilfe aktuell gegenübersieht, wünsche ich uns allen einen 
fachlich konstruktiven Austausch, gute Ideen und die politische Unterstützung im 
Interesse der Kinder, Jugendlichen, jungen Erwachsenen und ihrer Familien in 
Bayern“. Dr. Lüders dankte neben dem neu gewählten Vorstand, dem Petra 
Rummel, Geschäftsführerin des Landesverbands kath. Einrichtungen und Dienste 
der Erziehungshilfen in Bayern e. V. (LVkE), und Dr. Kerstin Schröder, Leiterin des 
Amts für Kinder, Jugendliche und Familien der Stadt Nürnberg, angehören, auch 
den zahlreichen Anwesenden für ihre Bereitschaft, ihre Erfahrungen und 
Fachkenntnisse in die Arbeit des Gremiums einzubringen.  
 
Sozialministerin Ulrike Scharf gratuliert Dr. Lüders zur Wiederwahl: „Ich gratuliere 
dem wiedergewählten Vorsitzenden des Landesjugendhilfeausschusses ganz 
herzlich! Mein Dank gilt auch allen Mitgliedern des Landesjugendhilfeausschusses 
für ihr großartiges Engagement. Gemeinsam haben wir schon viele wichtige 
landesweite Impulse zur Weiterentwicklung der Kinder- und Jugendhilfe in Bayern 
gesetzt. Ich freue mich sehr auf eine weiterhin gute und vertrauensvolle 
Zusammenarbeit zum Wohle unserer Kinder und Jugendlichen.“ 
 
Das BLJA ist zweigliedrig aufgebaut. Es besteht aus der Verwaltung des 
Landesjugendamtes und dem Landesjugendhilfeausschuss. Die Verwaltung führt 
die laufenden Geschäfte, der Landesjugendhilfeausschuss befasst sich mit 
Angelegenheiten der Kinder- und Jugendhilfe von überörtlicher Bedeutung. Ihm 
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gehören Vertreterinnen und Vertreter der freien Jugendhilfe, der kommunalen 
Spitzenverbände und weitere in der Jugendhilfe erfahrene Frauen und Männer an. 
 
Weitere Informationen zum Landesjugendhilfeausschuss und zum Bayerischen 
Landesjugendamt im Allgemeinen können Sie hier einsehen: 
https://www.blja.bayern.de/ueber/landesjugendausschuss/index.php 
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